

severno od Verduna padlo je neko francosko veliko letalo po zračnem boju na tla. Njegovi letalci so vjeti, letalci ostalih treh sovražnih letal pa mrtvi.

Vzhodno in balkansko bojišče. Položaj je nespremenjen. Vrhovno armadno vodstvo.

### Bitka pri Verdunu.

Bitka okoli francoske trdnjave spada med največje, kar jih pozna svetovna zgodovina. „Information“ piše o njej:

„To je največji artiljerijski boj svetovne vojne, ki se tukaj izvršuje. V 12. urah padlo je na neštete male oddelke fronte najmanje deset tisoč krogelj. V groznem ropotu se trese zrak. Krogelje žvižgajo in vsak trenutek eksplodira kakšna mina. Gozdovi so uničeni, dreve leži s koreninami iztrgano okrog, potok Forges je izginil; le mali potočki kažejo, kje je nekaj bil. Pri Forgesu so nemške granate od viška 213 metrov visokega griča 27 metrov proč odtrgale. Nemcem se je v kljub obupanemu odporu Francozov posrečilo, vsiliti naprej med Forgesom in Reginevillom ter zasesti koto 265. Ogenj Nemcev postaja kolikor mogoče vedno ljutejši. Francoske postojanke pri Bethincourtu se potroša s pravih jeklenim orkanom, katerega grozo se ne more popisati. Njih topovi se obračajo zdaj tudi proti vzhodni fronti in razširjajo povsod smrt ter uničenje.“ Oči celega sveta so obrnjene na te grozne borbe in tudi sovražno incemstvo razume, da se tukaj pripravljajo odločitve. Tako meni „Popolo d'Italia“, da je bitka pri Verdunu največja, kar se jih je bilo doslej v tej grozoviti svetovni vojni. Nikjer, ne ob Yserju, ne ob Dunajcu se ni porabilo tako ogromne artiljerijske parke kakor pri Verdunu. Kruppovi kanoni in močnarji iz Skoda-tvornic mečejo iz strelke, ki spreminjajo obliko zemlje in pretrsejše duše. Ako bi se Nemcem posrečilo, prodreti pri Verdunu, dosegli bi brezdvomno veliki uspeh, ki bi jim dovolil, trdnjavsko črto Verdun-Toul-Epinal Belfort od zadaj prijeti in vso črto od Verduna pa do belgijske meje omajiti; francoska armada bi bila prisiljena Nemcem nadaljne province pripustiti. — Največjega pomena pa bi bile politične posledice, to pa z ozirom na nevtralne, kakor tudi na pri vojni udeležene države. Rumunska bi bržkone proti četverozvezi korakala in neprijetne posledice bi se pokazale na Švedskem, Balkanu ter v parlamentarnem položaju Italije.

### Francoska vojna škoda.

K.B. Mailand, 12. marca. Prejšnji minister Luzatti objavlja v današnjem „Corriere della Sera“ članek, iz katerega je jasno, da se nahaja 3,250.000 prebivalcev Francoske na prostoru od 200.000 hektarjev vsovražni (nemški) roki. Pri temu je prešlo v nemške roke 10 milijard mobilnih vrednosti, več kot nadaljnjih 10 milijard imobilnih vrednosti, več kot nadaljnjih 10 milijard na industrijskih vrednostih, jako dragoceni stroji in surovine, 60 procentov vseh francoskih rudnikov, 55 procentov kovinske industrije, 70 procentov tekstilne industrije in skoraj 40 procentov vse finančne sile Francoske. Poleg tega je izgubil francoski portefeuille vrednostnih papirjev 7 milijard vsled izgube vrednosti, 15 do 20 milijard, naloženih na Ruskem ter druge velike svote.

(Iz teh števil, ki jih je spisal naš sovražnik in ki torej gotovo niso pretirane, se razvidi šele grozovito škodo, ki jo je trpela Francoska doslej v vojni. Op. ur.)

### 100.000 mož francoskih izgub pri Verdunu.

Kakor se iz zanesljivega vira iz Londona poroča, znašajo izgube Francozov pri Verdunu že čez 100.000 mož. Branitelji Verduna so dobili od vrhovnega komanda povelje, da izgube po možnosti omejijo. Glasom nadaljnjih angleških poročil je zadajšnja druga linija že močno izgrajena. Zadajšnje zveze pa stojijo večinoma pod sovražnim ognjem. Lord Kitchener je baje v nekem pismu menil, da bi bila iluzija, pričakovati že v tem letu mir. Ne

vojaško ne gospodarsko ni Nemčija tako opešana, da bi morala siliti na mir. — „Az Est“ poroča iz Genfa: Župan Verduna in zadnji prebivalci so mesto zapustili ter so v Pariz došli. Tudi Bar de Luc bil je izpraznjen.

### Francozi streljajo na lastne vojake.

K.B. Berlin, 14. marca. (W.B.) Naše čete našle so v Raben-gozdu sledeče francosko povelje: „2. armadna skupina Bazelaire, generalni štab, 3. pisarna, št. 1601/3, 7. marca 1916. — General de Bazelaire, poveljnik oddelka „Levi breg Maase“ vsem spodnjim poveljnikom na vzhodu in zapadu. — Povelje: Forges se ni tako branil, kakor je bilo pričakovati. Dokler ne dobim nadaljnjega pojasnila, smatram, da poveljnik tega oddelka ni svoje dolžnosti storil. Postavilo se ga boče vsled tega pred vojno sodišče. Braniti se moramo do najskrajnejših mej. Navdušeni moramo biti v tem hipu edino od odločbe, da sovražnika ali zmagovito zadržimo, ali pa da umremo. Artiljerija in strojne puške bodo na vsako umikajočo se skupino streljali. — Podpisan: de Bazelaire, 52. brigada, 8. marca 1916.“

(Iz tega povelja je razvidno, da se je francosko moštvo že pričelo vstavljanje in da so posamezni oddelki francoske armade že demoralizirani. Op. ur.)



## Čenjenim odjemalcem na znanje!

Strahovita vojna, v kateri živimo zdaj že toliko časa, je dokazala na najjasnejši način

### velikansko važnost dobrega časopisja.

In v tem oziru zamore pač „Štajerc“ reči, da mu ni bilo treba v tej vojni nobene spremembe, da je i sedaj zamogel ostati dosleden svojim ciljem in svojemu programu.

## „Štajerc“

je bil vedno zvesto avstrijskega, štajerskega in koroškega mišljenja. On se je vedno odločno boril proti zapeljivcem ljudstva, ki so s frazastimi objubami in lažmi hoteli raztrgati naše starodavne kronovine ter s tem razrušiti temelj premili naši Avstriji. Ko je tudi v naših krajih dvigala svojo strupeno glavo panslavistična gonja, ko se je vpilo, da so Srbi in Rusi naši „bratje“, takrat je naš „Štajerc“ odločno zagovarjal patrijotično avstrijsko stališče. In vsak poštenjak mora reči, da si je s tem „Štajerc“ stekel velike zasluge. Dosledni

### avstrijski list

smo bili in ostanemo! Ravno zaradi tega smo tudi zlasti v zadnjih časih pridobili toliko novih odjemalcev in naročnikov. Vsakdo pa mora priznati, da je naš list najbolj podučljiv in odločen zagovornik kmetskega, delavskega ter obrtniškega ljudstva. Zato je tudi „Štajerc“ na bojiščih kakor doma najpriljubnejši list.

Pa še nekaj: „Štajerc“ je tudi najcenejši list! In v teh težkih časih splošne druginje ima to tudi veliki pomen. V zadnjem času pa so se cene papirju grozovito zvišale. Gre se tukaj za zvišanje cen od 60 do 120 procentov. „Štajerc“ ni hotel nikdar dobička delati; ali s tem zvišanjem papirnih cen je naravnost prisiljen, da tudi svoje cene nekaj zviša. Za sedaj smo sklenili, da zvišamo le ceno posameznega lista v mali razprodaji za 2 vinarja, tako da bo stal „Štajerc“ od 1. aprila naprej namesto 8 vinarjev, 10 vinarjev. Za sedaj smo pustili ceno naročnine popolnoma nespremenjeno. „Štajerc“ stane torej na leto samo 4 krone, kakor je to tudi doslej koštal. Drugi listi, n. pr. „Slovenski Gospodar“ stane že dolgo časa posamezni izvod 10 vinarjev. Mi smo torej, prisiljeni od

naravnost ogromnih cen papirja, šele zdaj izvršiti malenkostno zvišanje, ki so ga drugi listi v prid svojemu žepu že davno izvršili.

Prepričani smo, da bodejo naši čitatelji to zvišanje, katerega pač nikdo ne bode občutil, radovoljno sprejeli. Naše geslo ostani torej:

„Zvestoba proti zvestobi!“

Uprava „Štajerca“.

## Izpred sodišča.

Voda v mleku.

Gradec, 10. marca. Trgovci z mlekom Frančiška Obenaus, Julijana Frangeš in Jožef Zinser so že opetovano predkaznovani, ker so mleko z vodo mešali. Zdaj so Frangeš zopet zasačili, ko je prodajala mleko, v katerega je nalila 25 odstotkov vode. Sodnik jih je zdaj tako-le obsodil: Frančiška Obenaus je dobila 2 meseca, Julijana Frangeš 6 tednov, Jože Zinser pa 1 teden strogega zopora. Krepko, pa zdravo zdravilo!

### Sleparji z vojaškimi škornjami.

Josefstadt, 9. marca. Pred tukajšnjo vojaško sodnijo vršila se je glavna razprava zoper fabrikanta čevljev J. Levit iz Pardubica in njegovima agentoma E. Gmeyer ter G. Ellbogen zaradi zločina zoper vojno silo države. Levitu se je naročilo dobavo 50.000 parov škorenj. Od 8000 parov, ki jih je najprej oddal, obdržalo je vojno ministerstvo samo 1500 parov, ostale pa se je kot za vojne namene popolnoma nerabne nazaj vrnilo. S pričami se je dognalo, da so bili škornji po 8 daeh, od katerih sta bila le dva marš dneva, popolnoma raztrgani. Vsi trije obtoženci so bili obsojeni in sicer: Levit na deset let, Gmeyer na tri in Ellbogen na štiri leta težke ječe. Bog požegnaj!

### Navijanje cen pri zajfi.

Dunaj, 10. marca. Prokurist firme Lazar Pollak na Ograkem, Hugo Wagner, imel se je pred neko dunajsko sodnijo zagovarjati, ker je večjo množino zajfte velenakupni družbi dunajskih trgovcev po 2 K 80 h za eno kilo prodal, medtem ko je bila nakupna cena mnogo nižja. Prva sodnija se ni mogla prepričati o njegovi krivdi in ga je oprostila. Stvar je prišla pred prizivno sodnijo. Državni pravdnik je opozarjal nato, da je obtoženec zajfo po 1.60 K nakupil, po 2.80 K pa prodajal. Sodnija je obtoženega Wagnerja obsodila na en mesec zopora ter 2000 kron denarne globe.

### Kako se lahko v vojni obogati . . .

Gradec, marca. Graški in dunajski listi poročali so te dni o razpravi zoper nekega usnjarskega agenta po imenu Hermann Mirring. Ta razprava kaže prav dobro, kako se zamore v vojni obogateti. Mirring je bil svoj čas usnjarski pomočnik in hudi socialno-demokratski agitator. Zaradi žaljenja Veličanstva bil je na 15 mesecev težke ječe obsojen. Po predsedni kazni bil je kot nemški državljani iz Avstrije izgnan. Leta 1913 pa se je vrnil v Gradec. Tu je živel najprej pod napačnim imenom; potem pa se je naznanil že kot Mirring, povedal pa napačni pristojni kraj, da bi onemogočil poizvedbe. Ko je vojna pričela, postal je Mirring usnjarski agent. Posredoval je nakup kož za razne fabrike in delal ogromne dobičke. Novembra 1914 ostal je še mitnino za svojo mesečno sobo dolžan, tako slabo se mu je godilo. Nazadnje je pa bil v zavesti svojega premoženja tako prevzetan, da je policija opazila njegovo zapravljanje in se pričela z njim pečati. Pri temu se je pokazalo, da je Mirring iz Avstrije za vedno izgnan in da je tudi nemški vojaški jetnik. Zaradi napačnega naznanila stal je pred sodnikom in je priznal, tam tudi prepovedano vrnitev. Sodnik omenil je obtožencu, da ima ta glasom oblastvenih poizvedb premoženja za 150.000 kron, medtem ko je bil pred vojno še revež. Zdaj pa je obtoženec priznal, da znaša njegovo premoženje zahtevami 500.000 kron. Ko mu je sod-



nik omenil, da si je to premoženje prav hitro prislužil, dejal je: „Meni bočete to očitati? Povedal bi vam lahko takoj tucat imen, katerih nositelji so bili še pred kratkim ubogi vragi, ki pa so v moji branji zdaj milijonarji postali.“ — Mirring bil je na 6 tednov strogega zapora obsojen. Potem se bode oddal nemški vojaški oblasti. Zanimivo bi pa bilo, dognati kaj natančnejšega o njegovih podatkih. Na vsak način ni čudno, da je usnje danes tako drago.

svetovna vojska ne bode neumne ljudi spame-tovala... Josef Faktor, k. k. Akademiedienner, Wien. (Zahvaljujemo se g. Faktorju za odkritosrčno to pismo. Naši čitatelji v domačiji pa bodejo zdaj izprevideli, da se čuti posledice vojne po vsej državi in ne samo v ptujskem okraju. To si naj pustijo povedati tudi zapeljani ter nahujskani ljudje, ki obračajo svoja očitanja vedno na nepravilne naslov. Op. ur.)

**Popisovanje krompirjevih zalog.** C. kr. namestništvo poroča: Dne 20. marca kot zapisovalnem dnevju se vrši popisovanje zalog krompirja (jedilnega, industrijskega in krmilnega krompirja), ki se nabajajo na ta dan v lasti izdelovalcev (kmetov), trgovcev, javnih zavodov, prometnih podjetij, železniških skladišč, magacinov, občin, odborov za aprovizacijo itd., konzumnih draštev in drugih družb. Napadne navedbe ali zatajitev krompirjevih zalog se kaznuje z zaporom od enega meseca do enega leta, ali pa z denarnimi globami do 20.000 kron.

**Popisovanje vseh zalog žgane in nežgane kave.** Ministerstvo za notranje zadeve odredilo je popisovanje vseh zalog kave z 20. marcem kot dnevom popisovanja. To popisovanje se razteguje na vse zaloge žgane in nežgane kave, ki se nabajajo dne 20. marca v lasti ali shranjene pri sledeče označenih osebah: veletržnih in malih trgovcih, ki se pečajo z nakupom in razprodajo kave; pri gostilnah in iztočih, ki od-dajajo kavo (gostilne, kavarne, slaščičarne itd.); pri občinah, odborih za aprovizacijo, konzumnih društvi in drugih podjetjih. Naznanilni listi se morajo od lastnikov in shranjevalcev kave z ozirom na vso njihovo zalogo resnično izpolniti, podpisati, datirati in do 21. marca občinskemu predstojništvu izročiti.

**Številke o vojni.** Ruška fronta meri približno 1200 kilometrov, nemška zapadna fronta 800 kilometrov, italijanska fronta 700 kilometrov. Ako se računski balkansko fronto s 300 kilometri (kar je jako malo računjeno), dobi se kot skupno frontno dolžnost 3000 kilometrov. Ručunajmo potem potrebno za vsak korak fronte (75 centimetrov) eno rolo (100 metrov trnjeve žice). Kajti ne samo pri prvi postojanki je ta obramba, marveč tudi pri drugi, tretji itd., dostikrat 10 do 15 kratna žična obramba. Ako je fronta osrednjih držav torej 4 milijone korakov dolga, napravi to ravno toliko rol raztegnjene žice — to je 400.000 kilometrov žice. Istotoliko pa porabi sovražnik, znaša torej skupno 800.000 kilometrov žice. Okrožje zemlje znaša 40.000 kilometrov. Z v sedanji vojni porabljeno žico bi se toraj lahko zemljo 20-krat obkrožilo. K vsemu temu pa se ni računalo mnogoštevilne trdnjave, mostičja, flankiranja itd. Ni čuda, da 40 velikanskih fabrik v Ameriki ne izdeljuje nič drugega nego vojno žico.

**Klasifikacija konj na Spodnjem Štajerskem.** Klasifikacija konj za Spodnje Štajersko je do ločena v sledečih rokih: V mariborskem okraju in sicer v Slov. Bistrici dne 2. aprila (107 uradno pripravljenih konj), na Polskavi dne 2. aprila (60 konj), v Račju dne 3. aprila (283 konj), Maribor mesto dne 3. aprila (95 konj), Maribor okolica dne 5. aprila (309 konj); dne 6. aprila v Rušah (101 konj), dne 7. aprila Ranče (190 konj), dne 8. aprila Sv. Lenart v Slov. gorah (208 konj), dne 9. aprila pri Sv. Trojici (150 konj). — Okraj Slovenjgradec: Dne 12. aprila v Marenbergu (267 konj), dne 13. aprila v Slovenjgradcu (259 konj); dne 14. aprila v Šuštanju (311 konj). — Okraj Mozirje: Ljubno dne 17. aprila (162 konj), dne 18. aprila Mozirje (216 konj). — Okraj Celje: dne 19. aprila Braslovce (168 konj), dne 20. aprila v Kaplivasi (209 konj), dne 25. aprila pri Sv. Petru v Savinjski dol. (224 konj), dne 26. aprila v Zalcu (227 konj), dne 27. aprila Celje mesto (78 konj), dne 29. aprila Celje okolica (226 konj), dne 30. aprila Laško (160 konj), dne 2. majnika Trbovlje (175 konj), dne 4. maja v Šmarju pri Jelšah (211 konj). — Okraj Brežice: dne 6. maja Podčetrtek (40 konj), dne 7. maja Sv. Peter pod Sv. gorami (74 konj), dne 8. maja Kozje (42

konj), dne 9. maja Planina (27 konj), dne 10. maja Sevnica (79 konj), dne 11. maja Berjalna naredburg (25 konj), dne 12. maja Brežice (106 konj), dne 13. maja Dobova (156 konj) in dan na bližnji dan maja Globoko (151 konj).

**Podivjani šolarji.** V tovarni opeke krajevni razsimbene v Mariboru, ki ne stoji zdaj v času s prometno, so zločinski zlikovci več vztrajno poskočili. Poškodovali, prero na raznih krajih izstopo valorizacij švelarje odnesli; vlomili so v hišo za stano, da ne bo shrambo za orodje in pokradli mnogo obnem življenjskega mesa in bakra. Škode je čez 500 kron. Čeno brezve-niki so doslej dognali 17 šolarjev kot dejo tudi ta- le zaloge kav-

**Promet vzorcev (Warenproben)** k. k. Poma na bojišča je po na vsakem poštnem uradu in v kdor bitih določih odslej k sledečimi vojnimi kalnem riba- nim) poštini uradi dovoljen: Štev. 6, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 17, 19, 19/II, 20, 22, 22/II, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 56, 57, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 78, 79, 81, 82, 83, 85, 86, 87, 88, 89, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 101, 102, 103, 104, 105, 106, 109, 110, 111, 112, 113, 115, 116, 116/III, 118, 119, 120, 121, 122, 123, 124, 125, 126, 127, 128, 132, 136, 137, 138, 139, 140, 142, 144, 146, 148, 149, 150, 151, 152, 153, 154, 155, 156, 162, 163, 164, 172, 173, 174, 176, 179, 182, 183, 184, 185, 186, 189, 200, 202, 206, 207, 208, 209, 210, 212, 213, 214, 215, 216, 217, 218, 219, 220, 221, 222, 223, 224, 225, 226, 227, 229, 230, 231, 233, 235, 241, 251, 253, 254, 256, 257, 258, 264, 265, 266, 267, 271, 274, 301, 302, 303, 304, 305, 306, 307, 309, 310, 311, 312, 313, 314, 316, 320, 322, 323, 325, 326, 327, 328, 329, 330, 331, 332, 333, 339, 341, 350, 351, 352, 353, 355, 501, 502, 503, 505, 507, 600, 601, 603, 604, 605, 606, 607, 608, 609, 610, 612, 613, 614, 615, 630, Sarajevo. Vsi vojnos-

**Sladkorni** (etapni) uradi, ki so bili doslej za ta promet niso v z pa v tem seznamu niso imenovani, so odredbe v kr zanaprej za ta promet zaprti. — Odpošiljena sladk vojno-poštinih paketov opustijo večinebo in štiri položiti v pošiljatev prepis naslova. Vsledb kilo in š se vojno-poštini paketi, katerih naslov pokov po 1/3 pri vožnji nečitljiv, ne morejo dostaviti. r h pijačan

**Ureditev kupčije za jajci.** C. kr. nam, to pa nija poroča: Glasom neke ministerijske odredbe odredkornih ke se je, kakor smo poročali, razpošiljatev jala bode v kraji izven Štajerske z železnico ali vozom. Za vpelj vezala na posebno dovoljenje. Da se zavle deželni sa podelitve teh izkaznic pri tem lahko pokv v svoji za vem blagu prepreči, je namestnija polnornega sve oblasti 1. inštanca se podelitvijo teh izk njegovega pooblastila, ako so pošiljatev jajc naslov ornice dr. A na čete ali vojaške zavoda, ali pa nab postavno mesto (Miles) na Dunaju ali na od Miega cep odločene naslove, ali pa ako „Miles“ sam nem vzorc odpošiljatev prosi. Izkaznice se morajo estništvu, tedaj dobiti, ako se gre za plemška jajca. anje zadev pošiljatev jajc s pošto ne potrebuje ne Ljudski izkaznice in je popolnoma prosta. rektor dr.

**Domači mlini.** Za zdroljenje žitnih zm in izračt je pri krmljenju velevažno, se je glasom ro Ogrskem kovnjaških sodb prav izborno obnesel ro njegovem mlin „Ideal“. Opozarjamo na tozadent dohodit zerat v našem listu. 741 milija

**Nemčija s kruhom preskrbljena.** Vvatrije cen urad poroča iz Berlina z dne 10. marca rd kron, ( treba na krušnem žitu je, kako Rudečk zamore za gotovo sporočiti, do nove žet Gradcu. popolnoma krita. Najprve na 200inesel je j ton proračunjena rezerva se je celo na do opetovan množino, na okroglo 400.000 ton dvignila. Nepojat

**Zvesti tovariši.** Dne 17. septembra k aren be našel je oficirski namestnik Ivanič na jurniranega, zapadnem bojišču junaško smrt. Njegova vrata, gospa Tereza Ivanič, ki živi z dvema neprevi roki pa ljenima otrokoma v Mariboru, dobila je žila se je s bojišča visoko svoto 625 kron 80 vin, h Sedem „Kra so zbrali zvesti tovariši padlega, podčastnikem. „Kra moštvo c. k. dež. brambu. infant. reg. štev. kr. trdn za junakove zaostale. Čast darovalcem! izglas c. i

**Preskrba s kavo.** Listi poročajo: V kra do m s k času se ima pričakovati oddajo valorizac lo je zloč že ak ljev kave, del one kavine zaloge, enega r jo je svoj čas pri zavzetju Antwerpna živim spo Od te za porabo na Avstro Ogrskem pripu vski. delež se je potem naložil v gotovih skladi azimir S.

Fellerjeve tek pospešujoče, želodec okrep-jujoče, mlo odvajajoče Rhabarbara-kroglice z zn.

**„ELSA-KROGLJICE“**



**dobro sredstvo za želodec**

pospešuje tek, prebavo in odvajanje. 6 skatljic franko 4 krono 40 vin. 12 skatljic franko 6 kron 40 vin. Lekarnar E. V. Feller, Stubica, Elsa-trg šte. 241 (Hrvatsko).

Bolečine ozdravi hitro Fellerjev Elsa-fluid. Poskusni tucat 6 K. 464

**Razno.**

**Čenjeni odjemalci!** Vsled budih zaprek, ki jih ima železniški obrat ravno v sedanjem času, je prav mogoče, da se dostava lista za ta ali oni kraj zopet enkrat zamudi. Mi tega seveda nismo krivi in naj čenjeni odjemalci blagovolijo na to ozir jemati. Pri nas se list vedno pravočasno dokonča in odpošlje! — Uprava.

**Prebiranje 18 letnih črnovojnikov.** Ces. kr. kor. urad poroča: Vsled po cesarski odredbi od 1. maja 1915 določenem raztegnjenju črnovojniške dolžnosti, stopil je rojstni letnik 1898 s 1. januarjem v črnovojniško dolžnost. Kakor se uradno izve, se bode ta letnik poklical zdaj k prebiranju (Musterung). Na Ogrskem je razglašeno to prebiranje dne 15. marca, na Avstrijskem pa se bode v par dneh razglasilo. Prebiranje izvršilo se bode v obeh državah monarhije v času med 14. aprilom in 3. majem 1916. Natančnejše podrobnosti, ki bodejo v splošnem ednake dose-danjim določbam, razvideti bodejo iz razglasov. Posebne določbe se tičejo zlasti srednješolcev, ki pridejo k prebiranju. O stvari bodedo sicer po potrebi še natančnejše poročali.

**Nevednost in zloba.** K temu članku v naši zadnji številki se nam piše iz Dunaja: — Slavno uredništvo „Štajerca!“ — Ni moja navada, da bi komu njegovo slaboumnost očitil. Pa tistemu pisatelju, ki si je podstopil takšno nesramnost, da piše ptujskemu županu gosp. Ornig, da je on kriv, da imamo na Avstrijskem krušne in močne karte, moram to reči. Ali si slišal, ti „slaboumnež“, jaz sem rekel na Avstrijskem, ne samo v ptujskem okraju, ker jaz sem na Dunaju doma, pa tudi moram karte imeti, če hočem moji družini kruha kupiti. Ali je temu tudi gosp. Ornig kriv, da je lansko leto moja žena morala ob 2. uri zjutraj vstati in se pri prodajalni za moko po vrsti nastaviti, da je ob 7. uri dobila 1 kg moke? Pa ne samo moja žena, ampak sto in sto drugih! Mislim, da tega v ptujskem okraju ni potreba. — Vam pa gosp. Ornig, moram reči, ne vzemite si vsebino tistega žalostnega pisma do srca, ker kakor vidite, še